

**PROTOKÓŁ NR VIII/19  
z obrad Sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich  
w dniu 30 maja 2019 roku**

VIII Sesja Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich rozpoczęcie o godz. 9-tej w sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich. Zakończenie sesji godz. 18-tej

**W obradach udział wzięli :**

- radni zgodnie z załączoną listą obecności (zał.nr 1),
- Burmistrz MiG Łukasz Zbroszczyk,
- zastępca Burmistrza MiG Katarzyna Łapińska-Szymańska,
- Sekretarz Gminy Monika Kwil-Skrzypińska,
- Skarbnik Gminy Małgorzata Wujciów,
- radny Powiatu Wrocławskiego Sławomir Hryniewicz
- radny Powiatu Wrocławskiego Andrzej Jamrozik
- sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności (zał. 3)

1. Przewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Pacyna otworzył VIII sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum radnych niezbędne do rozpoczęcia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Obecnych 20 radnych. Nieobecny radny Grzegorz Kołcz. Lista obecności radnych załączona do protokołu (zał. nr 1).

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z § 24 ust. 5 statutu gminy, radni otrzymali porządek obrad. Porządek obrad załączono do protokołu (zał. nr 2).

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
3. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz o wpływającej korespondencji, zapytaniach i interpelacjach radnych. Uhonorowanie medalem „**Za zasługi dla obronności kraju**” rodziców, którzy wychowali dzieci na wzorowych i ofiarnych żołnierzy.
4. Sprawozdanie Burmistrza MiG z działalności w okresie między sesjami.
5. Raport o stanie gminy.
  - 5.1 Debata nad raportem o stanie gminy.
  - 5.2 Głosowanie nad uchwałą w sprawie wotum zaufania.
6. Sprawozdanie Burmistrza MiG z wykonania budżetu gminy za 2018 rok:
  - 6.1 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i stałych komisji o przedłożonym przez Burmistrza MiG sprawozdaniu finansowym i sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2018 rok.
  - 6.2 Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi MiG oraz opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.

- 6.3 Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2018 rok.
- 6.4 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2018 rok.
- 6.5 Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie za 2018 rok.
7. Sprawozdania z prac komisji.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał:
  - 8.1 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kąty Wrocławskie w rejonie ulicy ks. Jerzego Popiełuszki,
  - 8.2 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Kilianów-Szymanów,
  - 8.3 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sadków,
  - 8.4 w sprawie wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta i gminy Kąty Wrocławskie,
  - 8.5 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie miasta i gminy Kąty Wrocławskie,
  - 8.6 w sprawie zasad odpłatności i wysokości opłat za usługi przewozowe świadczone środkami publicznego transportu zbiorowego organizowanego przez Gminę Kąty Wrocławskie oraz wysokości opłat dodatkowych,
  - 8.7 w sprawie wprowadzenia na terenie gminy Kąty Wrocławskie Programu „Gmina Kąty Wrocławskie przyjazna Seniorom”,
  - 8.8 w sprawie zasad i trybu zgłaszania projektów uchwał Rady Miejskiej w ramach obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej,
  - 8.9 w sprawie pozostawienia petycji wniesionej przez grupę podmiotów – Mieszkańców Smolca w dniu 13 maja 2019 r. bez rozpatrzenia,
  - 8.10 w sprawie przejęcia od Powiatu Wrocławskiego zadania zarządzania odcinkami publicznych dróg powiatowych nr 2010D i 2018D w zakresie pełnienia funkcji inwestora w związku z planowaną budową ścieżek rowerowych,
  - 8.11 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok,
  - 8.12 w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej gminy Kąty Wrocławskie,
  - 8.13 w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Wrocław,
  - 8.14 w sprawie zlecenia kontroli problemowej w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Kątach Wrocławskich,
  - 8.15 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie.
9. Sprawy różne, wolne wnioski.

## **2. Protokół z poprzedniej sesji przyjęto głosami 20 „za”.**

Obecnych 21 radnych

**3. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz o wpływającej korespondencji, zapytaniach i interpelacjach radnych.** Uhonorowanie medalem „Za zasługi dla obronności kraju” rodziców, którzy wychowali dzieci na wzorowych i ofiarnych żołnierzy.

Przewodniczący RM poinformował, że na sesję zaproszeni zostali Państwo Bożena i Franciszek B., celem uhonorowania srebrnym medalem „Za zasługi dla obronności kraju” nadanym przez Ministra Obrony Narodowej. Ceremonii odznaczenia dokonał major Norbert Sarnecki zastępca Wojskowego Komendanta Uzupelnień we Wrocławiu. Burmistrz MiG złożył obecnemu na sesji Ks. Stanisławowi Kulig podziękowania za 30 lat kapłaństwa i probostwa w parafii pod wezwaniem Najświętszej Marii Panny w Zachowicach.

Przewodniczący RM złożył radnym oraz pracownikom życzenia z okazji Dnia Samorządowca. Burmistrz wręczył radnym gratulacje i podziękowania za pracę na rzecz lokalnego samorządu.

Do Biura Rady Miejskiej wpłynęły:

- trzy interpelacje złożone przez radnych : Jarosława Wojciechowskiego, Piotra Sobko i Jerzego Osińskiego,
- uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonym prze Burmistrza Miasta i Gminy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2018 rok,
- uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie za 2018 rok,
- w imieniu RM wystosowano pismo do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych z wnioskiem o udzielenie informacji o podjętych czynnościach i na jakim etapie jest sprawa skargi Pana Macieja W. dotyczącej postępowania w trybie zamówienia z wolnej ręki dla zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej budowy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Krzeptowie Gmina Kąty Wrocławskie”,
- wpłynęła odpowiedź z Urzędu Zamówień Publicznych dotycząca postępowania konkursowego pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej budowy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Krzeptowie Gmina Kąty Wrocławskie”, Prezes UZP odmówił wszczęcia kontroli doraźnej i zakończył czynności związane z przedmiotową sprawą,
- wystosowano w imieniu RM pismo do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych i udzielono informacji o przeprowadzonych czynnościach w sprawie skargi Pana Macieja W. dotyczącej postępowania w trybie zamówienia z wolnej ręki dla zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej budowy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Krzeptowie Gmina Kąty Wrocławskie”,
- wystosowano w imieniu RM pismo do Regionalnej Izby Obrachunkowej z wnioskiem o udzielenie informacji o podjętych czynnościach i na jakim etapie jest sprawa skargi Pana Macieja W. dotyczącej postępowania w trybie zamówienia z wolnej ręki dla zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej budowy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Krzeptowie Gmina Kąty Wrocławskie”,
- wpłynęło pismo od Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych informujące o wstrzymaniu wykonania kolejnych czynności do czasu podjęcia przez RM uchwały w przedmiocie zasadności skargi Pana Macieja W.
- wpłynęło pismo Burmistrza Miasta i Gminy – stanowisko w przedmiocie skargi Pana Macieja W. na działalność Burmistrza Miasta i Gminy, dotyczącej postępowania w trybie zamówienia z wolnej ręki dla zadania pn. „Opracowanie dokumentacji

projektowej budowy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Krzeptowie Gmina Kąty Wrocławskie”;

- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kątach Wrocławskich przekazał Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2018 rok,
- wpłynęło pismo od Wojewody Dolnośląskiego wzywające do niezwłocznego podjęcia działań w zakresie podjęcia uchwały w sprawie sposobu realizacji obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, w terminie do 30 czerwca 2019 roku,
- wystosowano w imieniu RM pismo do Wojewody Dolnośląskiego informujące iż procedowanie uchwały w przedmiocie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej odbędzie się na sesji zaplanowanej na dzień 30 maja 2019 r.,
- wpłynęło postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w sprawie odrzucenia skargi na uchwałę RM w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Mokronos Górny dla terenów w rejonie Alei Fiołkowej i Alei Róż,
- wpłynął wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego oddalający skargę kasacyjną na uchwałę RM w przedmiocie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych,
- wpłynęło pismo od Prezesa Sądu Okręgowego we Wrocławiu zawierające szczegółowe informacje dotyczące zbliżających się wyborach ławników,
- wpłynęło pismo od Prezesa Sądu Okręgowego we Wrocławiu ustalające liczbę dwóch ławników do rozpoznawania spraw rodzinnych w Sądzie Rejonowym w Środzie Śląskiej,
- wpłynęło zarządzenie Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych w przedmiocie przedłożenia dowodów mających znaczenie dla rozstrzygnięcia w sprawie naruszenia dyscypliny finansów publicznych,
- wystosowano pismo do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych o przedłużenie terminu udzielenia odpowiedzi,
- wystosowano pismo do Burmistrza w zakresie dotyczącym przedłożenia RDFP zaświadczenia o wysokości dochodów Burmistrza Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie i Skarbnika Gminy otrzymywanego w roku 2016 r. oraz wskazania aktualnego adresu zamieszkania i numeru PESEL Skarbnika Gminy,
- wpłynęły pisma do wiadomości RM, wychodzące z Urzędu do różnych instytucji,
- wpłynął projekt uchwały wniesiony przez grupę pięciu radnych, w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli problemowej w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu,
- nie wpłynęły żadne pisma w sprawie toczącego się postępowania dotyczącego oświadczeń majątkowych Burmistrza MiG.
- radny Jarosław Wojciechowski prosił o przesyłanie wszystkim radnym materiałów a nie tylko komisji, jak miało to miejsce w przypadku koncepcji transportu lokalnego, Prosił też o wyjaśnienie dlaczego w ciągu godziny po opublikowaniu na facebooku rady, ukazały się wszystkie złożone wcześniej interpelacje bez zgody radnych składających interpelacje,
- radny Antoni Kopeć zapytał Przewodniczącego RM dlaczego traktuje wybiórczo informacje, w niektórych nie podaje nazwisk a w innych podaje,
- radna Wanda Laszczyńska uważa za nieodpowiedni termin przeprowadzenia kontroli w GOKiS, jest to czas, w którym odbywają się cykliczne imprezy,

Przewodniczący RM odniósł się do pytań radnych:

- Przewodniczący polecił umieszczenie na facebooku rady wszystkich interpelacji,
- materiał dotyczący koncepcji komunikacji lokalnej był przekazany przez Burmistrza z poleceniem przesłania Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego,
- Przewodniczący odczytał informację, w tytule były podane nazwiska osób publicznych Skarbnika Gminy i radnego.

Radny Rady Powiatu Wrocławskiego Sławomir Hryniewicz przedstawił informację dotyczącą realizacji zadań drogowych na terenie naszej gmin. Poinformował o podjętej inicjatywie utworzenia Powiatowej Rady Biznesu, rada będzie ciałem doradczym Zarządu Powiatu.

Radny Rady Powiatu Wrocławskiego Andrzej Jamrozik przedstawił informację o planowanych do realizacji w roku bieżącym nakładkach asfaltowych na drogach powiatowych oraz o programie „Bezpieczna droga”.

- radny Jerzy Osiński zapytał o budowę chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Bogdaszowice - radny Andrzej Jamrozik odpowiedział, że na mocy porozumienia zadanie będzie realizowane przez gminę,

- radny Czesław Pudlik podziękował radnym powiatowym za naprawę spękań na ulicy Nowowiejskiej,

- radna Anna Herbut zapytała o sprawę rekultywacji wyrobisk w Zachowicach – odpowiedział radny Andrzej Jamrozik – wykonawca zobowiązany został do naprawy wyrządzonych szkód, jeśli nie wskaże drogi alternatywnej to firma nie dostanie zgody na dalszą rekultywację.

Radna podziękowała radnemu Sławomirowi Hryniewiczowi za wsparcie przy organizacji rajdu rowerowego w Zachowicach,

- radny Krzysztof Bujak zapytał, czy będą wykonane spowalniacze ruchu w Smolcu – odpowiedział radny Sławomir Hryniewicz, że zadanie jest ujęte w przetargu, będzie przejście wyniesione,

- radny Grzegorz Kołcz prosił o zobowiązanie służb sprzątających do sprzątania po wykonywanych pracach, podał przykłady miejsc, w których zostawiono bałagan,

- radna Anna Skórczak podziękowała radnym powiatowym za dodatkową nakładkę w Nowej Wsi Wrocławskiej, prosiła o poparcie wniosku o umieszczenia lustra na skrzyżowaniu ulic Nowej z Relaksową w Nowej Wsi Wrocławskiej,

- radna Anna Herbut zgłosiła, że podczas prac przy przebudowie drogi przez Kilianów został uszkodzony płot i do tej pory nie został naprawiony,

- Burmistrz MiG prosił aby Starostwo z uwagi na utrudniony przejazd autobusów, nie budowało wyniesionych przejść ciągłych tylko wypowe.

#### **4. Sprawozdanie Burmistrza MiG z działalności w okresie między sesjami – Burmistrz poinformował o odbytych spotkaniach:**

- 26 kwietnia spotkanie w MPK Wrocław w sprawie komunikacji i linii autobusowej 607,

- 26 kwietnia spotkanie z mieszkańcami dworców, PKP przygotowuje się do remontu dworców,

- 3 maja uczczono Święto Konstytucji RP,
- 6 maja uczestniczono w spotkaniu z Radą Nadzorczą ZGK sp. z o.o zapoznano się ze sprawozdaniem z działalności spółki za 2018 rok i zapoznano się z planami na najbliższe lata,
- 7 maja uczestniczono w walnym zgromadzeniu Stowarzyszenia Lider A4,
- 9 maja odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie połączeń kolejowych i obwodnicy Kątów Wrocławskich,
- 10 maja dokonano odbioru prac w parku w Kątach Wrocławskich,
- 11-12 maja odbyła się Kącka Majówka i rowerowy maj,
- 13-14 maj odbył się konwent Wójtów i Burmistrzów w Strzegomiu, omawiano sprawy administracji samorządowej oraz wysokości subwencji oświatowej,
- 15 maja odbyła się wizja lokalna mostu w Bogdaszowicach,
- 15 maja w tutejszym urzędzie odbyło się spotkanie wójtów i burmistrzów z gmin okalających Wrocław, temat ujednoczenie komunikacji i bilet aglomeracyjny,
- 16 maja odebrano II etap prac w Szkole Podstawowej w Sadkowie,
- 16 maja odbyło się spotkanie w sprawie prac pielęgnacyjnych w odebranym parku w Kątach Wrocławskich i w parkach w których prace dobiegają końca,
- 17 maja odbyło się spotkanie w GDDKiA w sprawie przebudowy drogi nr 35 oraz w sprawie poprawy bezpieczeństwa na drodze w Gniechowicach,
- 20 maja odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół,
- 20 maja odbyła się wizja i spotkanie na temat dalszego funkcjonowania szkoły niepublicznej w Zachowicach,
- 21 maja spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie rozwiązań komunikacyjnych,
- 21 maja odbył się wyjazd do Środy Śląskiej,
- 21 maja spotkanie w Długołęce Wójtów i Burmistrzów z gmin okalających Wrocław,
- 22 maja podpisano umowę na realizację ścieżek rowerowych,
- 23 maja spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Kąckiej, zapoznano się z koncepcją zagospodarowania pomieszczeń w budynku po dawnym kościele ewangelickim,
- 23 maja odbyło kolejne spotkanie z mieszkańcami Mokronosu Górnego na temat kanalizacji,
- 24 maja udział w obchodach 45 rocznicy Batalionu Radiotechniki,
- 27 maja udział w spotkaniu z GDDKiA w sprawie rozbudowy drogi nr 8 w kierunku Kłodzka,
- udział w wielu imprezach kulturalno sportowych organizowanych na terenie gminy.

Zastępca Burmistrza MiG przedstawiła sprawozdanie Burmistrza MiG z działalności w okresie między sesjami. Sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 4).

- radny Jarosław Wojciechowski w odniesieniu do złożonego sprawozdania zapytał:
  - 1) czy są problemy z naborem do przedszkoli i szkół podstawowych,
  - 2) w jaki sposób rozwiązano utrzymanie, sprzątanie i pielęgnację roślin w Parku Staromiejskim,
  - 3) czy nad końcowym materiałem dotyczącym lokalnego transportu zbiorowego będą prowadzone konsultacje społeczne,

4) czy Burmistrz przeprosi mieszkańców za wypowiedź zamieszczoną w gazecie Gmina Polska, w wypowiedzi stwierdził, że nie każdy mieszkaniec gminy powie „jestem dumny z tego, że mieszkam w gminie Kąty Wrocławskie”

5) zapytał o źródło informacji dotyczącej ilości samochodów wyjeżdżających ze Smolca

6) dlaczego na BIP nie jest zamieszczona petycja mieszkańców w sprawie drogi nr 370,

7) czy otrzymamy dofinansowanie do jakiegoś zadania drogowego z Funduszu Dróg Samorządowych,

8) dlaczego w wywiadzie radiowym Burmistrz pokrętnie tłumaczył powstanie boiska do piłki plażowej przy SP nr 2,

9) czy nauczyciele będą mieli zapłacone za czas strajku,

10) czy są zabezpieczone środki na nowe stanowiska w urzędzie, czym podyktowane są zwolnienia pracowników,

- radny Antoni Kopeć zapytał:

1) w związku z planowanym utworzeniem związku gmin okalających Wrocław, zapytał jakie gminy obejmie związek,

2) czy będzie utwardzona tłuczniem ul. Truskawkowa w Krzeptowie,

3) dlaczego dopiero w lipcu będą zakupione z funduszu sołectkiego gazony na kwiaty, w Krzeptowie już zakupiono kwiaty,

4) dlaczego nie zagospodarowano terenu przeznaczzonego pod szkołę w Krzeptowie, przygotowanie zaniedbanego terenu bardzo podroży koszt budowy,

- radny Grzegorz Kołcz zapytał:

1) ile razy w roku będzie wykonane koszenie poboczy dróg,

2) apelował o zajęcie się Parkiem Staromiejskim, nasadzenia są zarośnięte, nie można zaniedbywać tego co zostało zrobione, gmina poniosła bardzo duże koszty związane z uporządkowaniem parku, zapytał, czy w parku są kamery,

- radny Czesław Pudlik prosił o wystosowanie pisma do właściciela Biedronki nakazujące systematyczne porządkowanie terenu wokół,

2) przypomniał, że nie otrzymał informacji dotyczącej kosztów poniesionych na budowę boisk przy SP nr 2, przed tym jak wybudowano boisko do piłki plażowej,

3) zapytał, czy dostanie dofinansowanie do rozgrywek sportowych na osiedlu Grunwaldzkim,

- radny Sebastian Kotlarz stwierdził, że wywiad Burmistrza w Gazecie Polskiej nie wzbudził negatywnych emocji, mieszkańcy bardzo różnie wypowiadają się na temat mieszkania w Gminie Kąty Wrocławskie,

- radny Krzysztof Bujak przedstawił sytuację dotyczącą zbyt późno przekazanej informacji druhom OSP, że nie otrzymają dofinansowania w wysokości w jakiej wnioskowali, co uniemożliwiło im wzięcie udziału w Mistrzostwach Świata w Azerbejdżanie.

Zastępca Burmistrza MiG odpowiedziała na pytania radnych:

- rekrutacja – po pierwszym etapie rekrutacji na liście nieprzyjętych jest 204 dzieci: w przedszkolu w Kątach Wrocławskich - 78 dzieci, w SP nr 2-6 dzieci, w Smolcu - 96 dzieci, w Montessori - 14 dzieci.

Biorąc pod uwagę wszystkie wolne miejsca w różnych placówkach po pierwszym etapie rekrutacji dla 45 dzieci zabrakło miejsc w przedszkolach. Z rodzicami dzieci będą prowadzone rozmowy. Procedura rekrutacyjna zakończy się w sierpniu, ale już w czerwcu powinny być już informacje bardziej optymistyczne.

- na spotkaniu z dyrektorami szkół, po zasięgnięciu opinii prawnej przedstawiono propozycje wynagrodzenia za nie świadczenie pracy z powodu ogólnopolskiego strajku nauczycieli, w czerwcu nastąpi ostateczne rozwiązanie.

Burmistrz MiG odpowiedział na pytania radnych:

- obecnie rekrutacja odbywa się w sposób analogowy, w przyszłym roku zafunkcjonuje elektroniczny system rekrutacji, który znacznie uprości i przyspieszy procedurę rekrutacji,

- w sprawie utrzymania parku - trwa procedura wyłaniania wykonawcy zadania, spływają oferty, wkrótce zostanie podpisana umowa, nie można było zrobić tego wcześniej, ponieważ prace w parku nie były odebrane

- w sprawie komunikacji odbędą się spotkania z mieszkańcami niektórych miejscowości, Burmistrz składał taką deklarację i z deklaracji się wywiąże,

- artykuł w gazecie Gmina Polska nie był przez Burmistrza autoryzowany, wypowiedź Burmistrza jest konsekwencją ankiety 1200 mieszkańców, prawie 70 % ankietowanych określiło odpowiedź „niestety tak”

- w sprawie natężenia ruchu na wyjeździe ze Smolca było wykonane przez KBR Wrocław,

- petycja mieszkańców Mokronosu wpłynęła do niewłaściwego organu i została przesłana do organu właściwego, publikacja petycji leży po stronie podmiotu rozpatrującego petycję, petycja dotycząca kanalizacji powinna być opublikowana na BIP naszej gminy,

- nie ma jeszcze rozstrzygnięcia, czy otrzymamy dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych,

- boisko do piłki plażowej cieszy się dużą popularnością, każdy obiekt sportowy na terenie gminy jest bardzo ważny dla mieszkańców, w Kątach Wrocławskich jest dwie szkoły podstawowe ale bardzo różniące się zainwestowaniem, przy poparciu radnych udało się uatrakcyjnić sportowe zaplecze SP nr 2,

- ruchy kadrowe zaistniały z różnych powodów, są w budżecie zabezpieczone środki, zatrudnienie to wyłącznie kompetencja Burmistrza,

- w sprawie utworzenia związku gmin okalających Wrocław Burmistrz złoży stosowny wniosek, sprawa jest bardzo ważna,

- Park Staromiejski jest monitorowany, każde zdarzenie wandalizmu będzie przekazywane Policji,

- w gminie odbędą się trzy koszenia w terminach: 1-30 czerwiec, 1-31 lipiec, 1-30 wrzesień,

- Burmistrz usprawiedliwił swoją nieobecność na pikniku organizowanym przez zarząd osiedla Grunwaldzkiego, zapewnił radnego Czesława Pudlika, że każdy kto spełni wymagane warunki może otrzymać dofinansowanie do przedsięwzięcia,

- druhowie OSP ze Smolca usłyszeli osobiście, że otrzymają dofinansowania w wysokości wnioskowanej, pismo dotarło dużo później, tak działa poczta, Burmistrz nie wiedział, że jedynym sponsorem będzie gmina,

#### 5. **Raport o stanie gminy.** Raport załączony do protokołu (zał. nr 6).

Radni otrzymali raport w wersji elektronicznej i papierowej. Przewodniczący RM poinformował, że w debacie nad raportem mogli wziąć udział mieszkańcy gminy, nikt z mieszkańców nie zgłosił się do dyskusji.

Burmistrz przygotował i przedstawił prezentację jako uzupełnienie do raportu, prezentacja zawiera bardzo aktualne dane dotyczące mieszkańców, przyrostu naturalnego, zgonów, niezbędnych inwestycji, szczególnie inwestycji oświatowych, ilości dzieci w szkołach i przedszkolach, zawiera dane z zakresu gospodarki odpadami, produkcji wody, ilość dróg na terenie gminy ścieżek rowerowych, urbanizacji gminy. Prezentację załączono do protokołu (zał. nr 5).

Dyskusja nad raportem o stanie gminy

- radny Grzegorz Kołcz zapytał o zadłużenie gminy na koniec 2018 roku. Skarbnik odpowiedziała, że dług na koniec 2018 roku wynosił 38 443 261 zł., spłata roczna 5,4%.

- Przewodniczący Klubu Radnych Niezależnych radny Wojciech Wójcik w imieniu klubu przedstawił uwagi do raportu:

1. Brak jest odniesienia się do poprzednich okresów i porównania ze stanem bieżącym Gminy.
2. Dobrze byłoby podkreślić, które kierunki polityki poprzedników Zarządu Gminy są i będą kontynuowane a jakich nowych działań możemy oczekiwać jako priorytet.
3. Czy obecne osobowe składy i struktura Jednostek podległych Zarządowi Gminy są wystarczająco kompetentne do podejmowania nowych obowiązków związanych z bardzo dynamicznym rozwojem w wielu aspektach Gminy? Czy są potrzebne radykalne, czy tylko kosmetyczne zmiany?
4. Tylko z tempa przyrostu mieszkańców Gminy spowodowanych osiedlaniem się nowych rodzin, napływu pracowników z zagranicy oraz z ze zwiększonego przyrostu naturalnego (spowodowanym coraz lepszym wsparciem materialnym Rodzin przez Rząd RP) w okresach cyklicznych co 4 lata będziemy musieli budować nowe szkoły i towarzyszące obiekty oświaty. Jest to bardzo duże wyzwanie dla Zarządu Gminy.
5. Zagospodarowanie przestrzenne w naszej Gminie wymaga stanowić winno jeden priorytetów. Korzystając z okoliczności i miejsca Klub Radnych Niezależnych wnioskuje o zaprojektowanie i zamontowanie w nowo wyremontowanym budynku po Kościele Ewangelickim w Kątach Wrocławskich wielkopowierzchniową podświetlaną mapę gruntów w całej Gminy, przesłoniętą szkłem lub innym materiałem przezroczystym, z możliwością nanoszenia na tło mapy wszystkich projektów urbanistycznych bezpośrednio przy mapie jak wyżej na stałe winna być księga do wnoszenia uwag dotyczących zagospodarowania przestrzennego dla wszystkich mieszkańców Gminy. Powyższe winno być niezależne od wymaganych innymi

przepisami okazywaniami planów miejscowych i studiów i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

6. Nie jest obojętnym jakie priorytety przyjęte będą dla przebudowy i budowy dróg wewnętrznych, chodników i ścieżek rowerowo - pieszych w Gminie. Harmonogram na powyższe zadania winien być dostępny każdemu mieszkańcowi. Nie może być dalej dopuszczana żadna nowa inwestycja bez rozwiązania kompleksowego dojazdów i szeroko rozumianego uzbrojenia terenu z udziałem inwestora.

7. Komunikacja wewnętrzna Gminy wymaga stałego oparcia na linii PKP oraz dowożących mieszkańców do przystanków PKP małymi busami. Wskazane jest docelowe uruchomienie przejazdów z północy na południe Gminy np. z Wszemiłowic do Sadowic, z Romnowa do Małkowic, z Sokolnik do Gniechowic. Jest na to realna szansa po remontach mostów w Bogdaszowicach i Małkowicach.

Uwagi powyższe mają charakter doradczy a przedstawiony raport o stanie Gminy jest akceptowany przez radnych Wojciecha Wójcika, Wandę Laszczyńską i Gabriellę Feldman.

- radny Sebastian Kotlarz – w raporcie brakuje informacji na temat sektora pozarządowego, w przyszłości oczekuje też informacji na temat działalności Gminnej Rady Seniorów,

- radny Antoni Kopeć nawiązał do wypowiedzi Burmistrza na temat zadłużenia gminy, poziom zadłużenia jest na poziomie 29,2 % w odniesieniu do realnych dochodów gminy, prosił o nie wracanie do tematu zadłużenia.

Wskazał błąd dotyczący ilości wykazanych sołectw w gminie. Zbyt mały nacisk położono też na wielkość pozyskanych środków zewnętrznych, brakuje kwot pozyskanych w ramach Lidera A4, środków na rewitalizację Rynku, na ścieżki rowerowe, energetykę konsumencką, na drogę transportu rolnego, do przedstawionej kwoty należy dodać jeszcze ok. 5 mln zł pozyskanych środków zewnętrznych. Radny podniósł też temat gospodarki odpadami, nad tematem powinni pracować wszyscy, ponad podziałami, może należy pomyśleć o związku z innymi gminami.

W raporcie zabrakło informacji na temat Rady Miejskiej, to rada określa całą strategię rozwoju gminy. Są to uwagi na przyszłość.

- radny Jarosław Wojciechowski – raporcie liczył na inne, bardziej nowatorskie podejście do tematu, liczył na analizy, porównania i wnioski. Część materiału stanowi bardzo dobre źródło informacji dla mieszkańców. Materiał powielony ze sprawozdania znalazł się w raporcie niepotrzebnie. Radny odniósł się do dwóch kwestii: wstępu i podsumowania. Radny zapytał, kiedy Burmistrz przedstawi Radzie program rozwoju gminy, jest to niezbędny dokument strategiczny, Burmistrz często udziela wywiadów w których przedstawia swoje plany i wizje a takie plany w formie programu Burmistrz powinien przedstawić radzie.

Druga kwestia to stan kadrowy w urzędzie, tak duży budżet na inwestycje, który wymaga dużego zaangażowania wszystkich pracowników urzędu,

- radny Grzegorz Kołcz uważa, że w przyszłości w raporcie powinny znaleźć się zdjęcia inwestycji, uważa też, że gmina zbyt mało środków pozyskuje na dofinansowanie do dróg transportu rolnego,

- radny Tomasz Giniewski podkreślił w swojej wypowiedzi, że raport dotyczy głównie pracy rady poprzedniej kadencji, widoczne są błędy jakie popełniono przy planowaniu przestrzennym oraz braku kanalizacji np. w środku miejscowości Smolec,
- radny Sebastian Kotlarz stwierdził, że wcześniej też nie było programu rozwoju gminy,
- radny Piotr Sobko stwierdził, że strategię rozwoju gminy powinni kształtować radni na podstawie wiedzy o potrzebach w danym środowisku, nie zgadza się z wypowiedzią radnego Jarosława Wojciechowskiego, że to Burmistrz powinien opracować program, Burmistrz powinien zebrać materiały od radnych w jedną całość,
- radny Antoni Kopeć stwierdził, że za urbanizację odpowiedzialność ponoszą radni, nie Burmistrz, Burmistrz przedstawiał swoją propozycję, radni mogli się z nią nie zgodzić,
- Przewodniczący RM podsumował, wyjaśniając że do opracowania raportu zobligował gminę ustawodawca, według Przewodniczącego w raporcie brakuje materiału analitycznego oraz stwierdzenia dokąd zmierzamy. Pewnym jest, że jest wiele dziedzin, które wymagają dużych nakładów finansowych, trzeba pamiętać o tym, że decyzje podejmowane przez radę skutkować będą przez wiele lat,
- radny Wojciech Wójcik poparł pomysł radnego Antoniego Kopeć o podjęcie działań wspólnych z innymi gminami np. w dziedzinie gospodarowania odpadami komunalnymi w celu obniżenia kosztów gospodarowania odpadami,
- radna Beata Czuchrowska apelowała do radnych aby ze sobą rozmawiali,
- zastępca Burmistrza podsumowała, że powstanie raportu o stanie gminy to refleksja do analizy, radni przekazali uwagi i sugestie, które będą wykorzystane. Raport powstał siłami pracowników. Nie umieszczono w nim osobowych składów Rady Miejskiej bo trzeba by umieścić dwa składy, 42 nazwiska. Uwagi przedstawione przez radnego Wojciecha Wójcika powinny znaleźć się w strategii rozwoju gminy. W raporcie pokazano wielkości pozyskanych środków zewnętrznych na podstawie umów zawartych w 2018 roku, na te środki zewnętrzne, o których mówił radny Antoni Kopeć umowy podpisano w 2017 roku. Strategie i programy powinni opracowywać ci, którzy się na tym znają, zgłoszone sugestie będą uwzględnione przy opracowywaniu raportu o stanie gminy za 2019 rok.
- Burmistrz MiG wrócił do sprawy zadłużenia gminy na koniec 2018 r. w wysokości blisko 70 mln zł, kwota ta to suma dwóch pozycji w wpf.
- Burmistrz ma strategię spójną z działaniami jakie prowadzi, jest też ważna do 2020 roku strategia gminy. Polityka kadrowa to wyłączna kompetencja Burmistrza
- radny Antoni Kopeć prosił o zamknięcie tematu zadłużenia gminy, wpf to pobożne życzenia, autorem wpf był między innymi przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poprzedniej kadencji,
- Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego wyjaśnił, że dodając kwotę długu na dzień dzisiejszy, i tę zawartą w projekcie budżetu opracowanego przez ówczesnego burmistrza daje kwotę zadłużenia 70 mln zł.

Obecnych 21 radnych

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie przyjęcie raportu o stanie gminy za 2018 rok i udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy wotum zaufania.

Wotum zaufania Burmistrzowi MiG udzielono głosami 21 „za”.

Przewodniczący odczytał uchwałę Rady Miejskiej w sprawie wotum zaufania dla Burmistrza Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie.

**6. Burmistrz MiG przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2018 rok.** Sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 7).

Skarbnik Gminy odczytała opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedłożonego przez Burmistrza MiG sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 rok. Opinia pozytywna. Opinię załączono do protokołu (zał. nr 8).

Plan dochodów po zmianach wynosi 139.230.090,31 zł.

Wykonanie dochodów ogółem 140.050.129,06 zł. – 100,60%

Plan dochodów majątkowych wynosi 10.961.531,92 zł.

Wykonanie dochodów majątkowych wynosi 8.225.205,78 zł. – 75%

Plan wydatków po zmianach wynosi 168.283.590,31 zł.

Wykonanie wydatków wynosi 153.212.243,59 zł. – 91,04% z tego:

- wydatki bieżące plan 107.458.602,63 zł.

Wykonanie 101.501.957,69 zł. – 94,45%

- wydatki majątkowe plan 60.824.987,68 zł

Wykonanie wydatków (majątkowych) inwestycyjnych 51.710.285,90 zł - 80,01%

Opinie do sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 rok przedstawili przewodniczący stałych komisji:

- 1) Komisja Budżetu i Rozwoju – Przewodnicząca Anna Skórczak przedstawiła informację z pracy komisji nad realizacją budżetu. Komisja od początku roku analizowała wykonanie budżetu w różnych dziedzinach. Komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu za 2018 rok. Za zaangażowanie w realizację budżetu podziękowała pracownikom Urzędu.
- 2) Komisja Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – Przewodniczący radny Piotr Sobko przedstawił pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 rok w zakresie działania komisji.
- 3) Komisja Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego –
- 4) Przewodniczący radny Grzegorz Mitek – komisja pozytywnie oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2018 rok w zakresie działania komisji.
- 5) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu - Przewodnicząca radna Katarzyna Sebzda – Sztul – komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu za 2018 rok.
- 6) Komisja Spraw Społecznych – Przewodniczący radny Sebastian Kotlarz złożył przedstawił pozytywną opinię komisji do sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 rok.
- 7) Komisja Rewizyjna – Przewodnicząca radna Danuta Drożdż odczytała kierowany do Regionalnej Izby Obrachunkowej wniosek w sprawie udzielenia Burmistrzowi MiG absolutorium za 2018 rok, zapoznała też z uchwałą Składu Orzekającego RIO w prawie pozytywnej opinii do wniosku komisji o udzielenie

Burmistrzowi Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie absolutorium za 2018 rok.  
Uchwała Składu Orzekającego RIO załączona do protokołu (zał.nr 9).

Obecnych 20 radnych, nieobecny radny Grzegorz Kołcz

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie :

- 1) uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 rok.**

Uchwałę podjęto głosami 20”za”

Obecnych 21 radnych

- 2) uchwałę w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie za 2018 rok.**

Uchwałę podjęto głosami 20”za”, 1”wstrzymujący się”

Burmistrz podziękował za wynik głosowania, stwierdził, że jest to ocena pracowników, którzy poprzez swoje zaangażowanie realizowali budżet w 2018 roku.

#### **7. Sprawozdania z prac komisji złożyli:**

- 1) Komisja Budżetu i Rozwoju** – Przewodnicząca Anna Skórczak sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 10)
- 2) Komisja Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego** – Przewodniczący radny Piotr Sobko sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 11)
- 3) Komisja Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego** – Przewodniczący radny Grzegorz Mitek sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 12)
- 4) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** - Przewodnicząca radna Katarzyna Sebzda – Sztul sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 13)
- 5) Komisja Spraw Społecznych** – Przewodniczący radny Sebastian Kotlarz sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 14)
- 6) Komisja Skarg, Wniosków i Petycji** – Przewodniczący radny Tomasz Giniewski sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 15)
- 7) Komisja Rewizyjna** – Przewodnicząca radna Danuta Drożdż sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 16).

- radny Jarosław Wojciechowski zapytał, czy prawidłowym jest, że petycję, którą otrzymał indywidualnie każdy radny, będzie rozpatrywała RM – radca prawny wyjaśniła, że każdy radny jest członkiem RM i to rada powinna podjąć decyzję w sprawie petycji.

## 8. Rozpatrzenie projektów uchwał:

Obecnych 20 radnych

**1. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kąty Wrocławskie w rejonie ulicy ks. Jerzego Popiełuszki,**  
Uchwałę omówił kierownik wydziału GiGN. Wyjaśnił, że planem objęto teren ok. 1,5 ha, planem koryguje się zasady zabudowy polegające na zmianie kąta pochylenia połaci dachowej, likwiduje się przebiegającą przez teren linię średniego napięcia, linia została skablowana. W trakcie pierwszego wyłożenia wpłynęła 1 uwaga, która częściowo nie została uwzględniona przez burmistrza, uwaga dotyczyła wykreślenia konieczność przeprowadzania badań archeologicznych, ponieważ działka używana była jako rolna. Podczas drugiego wyłożenia uwag nie wniesiono.

Pozytywną opinię Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego przedstawił przewodniczący radny Grzegorz Mitek.

Uwagę wniesioną do planu głosami 17 "za" 3 „wstrzymujące się” odrzucono

Uchwałę podjęto głosami 17 "za", 3 "wstrzymujące się"

Obecnych 21 radnych

**2. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Kilianów-Szymanów,**

Uchwałę omówił kierownik wydziału GiGN. Wyjaśnił, celem zmiany planu jest wprowadzenie w sąsiedztwie cmentarza dla zwierząt zabudowy zagrodowej. Do planu nie wniesiono uwag.

Pozytywną opinię do projektu przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Grzegorz Mitek.

Uchwałę podjęto głosami 20 "za", 1 "wstrzymujący się"

Obecnych 20 radnych

**3. Projekt uchwały sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sadków,**

Uchwałę omówił kierownik wydziału GiGN, nazwa ulicy Pigwowa na której usytuowane są budynki w zabudowie szeregowej.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Piotr Sobko.

Uchwałę podjęto głosami 19 „za” , 1 "wstrzymujący się"

**4. Projekt uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta i gminy Kąty Wrocławskie,**

Projekt uchwały omówiła kierownik wydziału OŚiR . Uchwała określa, jakie warunki muszą spełnić przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, dlatego podjęcie uchwały jest zasadne. Pozytywną opinię do projektu przedstawił

przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Grzegorz Mitek.

Uchwałę podjęto głosami 20”za”

**5. Projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie miasta i gminy Kąty Wrocławskie,**

Projekt uchwały omówiła kierownik wydziału OŚiR . Uchwała określa, jakie warunki muszą spełnić przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie miasta i gminy Kąty Wrocławskie, dlatego podjęcie uchwały jest zasadne. Pozytywną opinię do projektu przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Grzegorz Mitek.

Uchwałę podjęto głosami 20”za”

**6. Projekt uchwały w sprawie zasad odpłatności i wysokości opłat za usługi przewozowe świadczone środkami publicznego transportu zbiorowego organizowanego przez Gminę Kąty Wrocławskie oraz wysokości opłat dodatkowych,**

Burmistrz wyjaśnił, że celem podjęcia uchwały jest wprowadzenie ujednoczonych stawek taryfowych, dąży się do tego aby ceny biletów były jednakowe w aglomeracji wrocławskiej.

Autor opracowania wyjaśnił, że uwagi na duży obszar gminy przyjęto model taryfy jakim jest model strefowy. Podzielono gminę na trzy strefy taryfowe: pierwsza strefa biletowa to Wrocław, druga strefa to miejscowości blisko granic Wrocławia, trzecia strefa miejscowości w południowo zachodniej części gminy od Wrocławia. Ceny biletów są dostosowane do cen stosowanych w gminach aglomeracji wrocławskiej i wrocławskiej komunikacji miejskiej. Bilety będą zintegrowane z wrocławską komunikacją miejską i po uzgodnieniach i rozmowach również z komunikacją kolejową. Wprowadza się bilety 90 minutowe, 7 dniowe i 30 dniowe

Burmistrz zaproponował autopoprawkę w uzasadnieniu do uchwały, pkt 1 pptk 1 w celu doprecyzowania należy dodać „w ramach jednej strefy” oraz „wielokrotność biletu w ramach jednej strefy”

- Sebastian Kotlarz – w uchwale w pkt 15 jest ulga dla straży gminnej – jest to powielenie z uchwały wrocławskiej
- Jarosław Wojciechowski – brak daty z jaką wchodzi w życie uchwała, może dojść do paradoksu – odp. autor uchwały – uchwałę należy podjąć żeby bilety mogły zafunkcjonować, trzeba mieć pewność, że w momencie uruchomienia komunikacji będą już znane ceny, ceny muszą być znane w momencie procedury wyłaniania operatora, operator musi wiedzieć jakie będą ceny biletów,
- radca prawny – uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego, ale stosowana będzie po uruchomieniu komunikacji,

- radny Antoni Kopeć – widzi potrzebę zastosowania ulg seniorom, zgodnie z projektem kolejnej uchwały mamy być gminą przyjazną seniorom,

Głosowanie autopoprawek Burmistrza:

1. W par 6 pkt 3 otrzymuje brzmienie „uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego” przyjęto głosami 20 „za”

2. w drugiej części część za. nr 1 w ust. 1 pkt 1 i 2 oraz w ust. 2 i 3 po słowach 90 minutowe dodać „ w ramach jednej strefy” przyjęto głosami 20 „za”

Uchwałę podjęto głosami 20 „za”

### **7. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie gminy Kąty Wrocławskie Programu „Gmina Kąty Wrocławskie przyjazna Seniorom”,**

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. Uchwała skierowana jest do seniorów. Realizacja programu polegać będzie na przystąpieniu do Ogólnopolskiej Karty Seniora. Program rekomendowany przez Gminną Radę Seniorów.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Sebastian Kotlarz.

- radna Beata Czuchrowska zapytała o koszt związany z wprowadzeniem programu, czy nie musimy zakupić specjalnego programu,

- Sekretarz Gminy – koszt ok. 6 tys. zł związany z wydaniem i dystrybucją kart, ochroną danych osobowych,

- Skarbnik Gminy – pieniądze są zabezpieczone na działalność Gminnej Rady Seniorów,

Uchwałę podjęto głosami 20 „za”

### **8. Projekt w sprawie zasad i trybu zgłaszania projektów uchwał Rady Miejskiej w ramach obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej,**

Projekt uchwały omówiła radcy prawny uzasadniła potrzebę podjęcia uchwały, która spełnia wymogi nałożone ustawą na gminy.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Sebastian Kotlarz.

Uchwałę podjęto głosami 20 „za”

### **9. Projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji wniesionej przez grupę podmiotów – Mieszkańców Smolca w dniu 13 maja 2019 r. bez rozpatrzenia,**

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Tomasz Giniewski poinformował, że komisja uznała, że petycja nie spełnia wymogów, proponuje się pozostawienie petycji bez rozpatrzenia,

- radny Jarosław Wojciechowski uważa, że stanowisko komisji dotyczące nie rozpatrywania petycji przez radę jest niezasadne, sprawą o której mowa w petycji powinien się ktoś zająć,

- radny Czesław Pudlik uważa, że petycja powinna być odczytana,

- radny Sebastian Kotlarz – pismo nie jest petycją,

- radca prawny wyjaśniła, że petycją nie jest pismo dlatego, że nie jest podpisane, powodem nie rozpatrywania petycji jest brak wskazania osoby której można by kierować korespondencję,

- Beata Czuchrowska – informacje zawarte w petycji są bardzo niepokojące, ktoś powinien zająć się tą sprawą,

- radny Sebastian Kotlarz – pismo zgodnie z wiedzą radnego zawiera pomówienia,

- radna Wanda Laszczyńska – jako nauczyciel wie, że do pracy z dziećmi niezbędne są zaświadczenia,

- radny Wojciechowski prosił radnych o zapoznanie się dokładnie z treścią interpelacji i z odpowiedzią na interpelację, która jest zawiła i pokrętna,

Przewodniczący złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji 15 „za”, 1 „przeciw”, 3 „wstrzymujące się”

Jarosław Wojciechowski nie głosował.

Uchwałę podjęto głosami 14 „za”, 1 „przeciw”, 4 „wstrzymujące się”

#### **10. Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wrocławskiego zadania zarządzania odcinkami publicznych dróg powiatowych nr 2010D i 2018D w zakresie pełnienia funkcji inwestora w związku z planowaną budową ścieżek rowerowych,**

Projekt uchwały omówiła kierownik wydziału PRiI .Uchwała pozwoli na podpisanie umowy na przejęcie funkcji inwestora na czas budowy ścieżek rowerowych przy trzech odcinkach dróg powiatowych oraz na czas trwałości projektu.

Pozytywną Opinię Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przedstawił przewodniczący Piotr Sobko.

Uchwałę podjęto głosami 20 „za”,

#### **11. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok,**

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy, uchwałą zmienia się klasyfikację budżetową. Skarbnik szczegółowo omówiła uzasadnienie do uchwały.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju radna Anna Skórczak.

- radna Danuta Drożdż przypomniała, że na zebraniu w Mokronosie była o rozpoczęciu kanalizacji w lipcu a nie w IV kwartale br.

- radny Piotr Sobko zapytał skąd pozycja podlewanie boiska w Smolcu, system nawadniania boiska kosztował 300 tys. zł. a teraz przeznaczona się 20 tys. zł na podlewanie tego boiska, po przekazaniu klubowi boiska, klub będzie mógł wydać na podlewanie do 4 tys. zł.

- zastępca Burmistrza - sprawa wiąże się z polityką kadrową, kierownik wydziału nie widziała potrzeby zatrudniania osoby z uprawnieniami budowlanymi, aktualnie jest nabór na osobę z uprawnieniami, która będzie sprawować nadzór nad projektami,

- Burmistrz wyjaśnił, że padły deklaracje III kwartału na rozpoczęcia procedury przetargowej i wyłonienie wykonawcy, a w IV kwartale rozpoczęcie zadania,

- radny Jarosław Wojciechowski – kanalizacja powinna być priorytetem, trzeba się zmobilizować i przeprowadzić inwestycję w ciągu trzech, a nie czterech lat, zakończyć kanalizowanie Mokronosu Górnego do 2022 roku, zapytał o konkretne daty nad jakimi

- będzie rada głosować – Skarbnik wyjaśniła, że cały czas w dokumentach był rok 2023, w tej uchwale Skarbnik popełniła pisarską pomyłkę, za którą już radnego przeprosiła,
- Burmistrz przytoczył zapis poz. 1.3.2.3 wpf - budowa kanalizacji wschód limit na 2020 - 5mln zł., a na 2023 – 30 mln zł.
  - radny Jarosław Wojciechowski w odniesieniu do poz.1.3.2.3 wpf jest zapis, że zadanie budowa kanalizacji w Mokronosie Górnym kończy się w 2022 roku – Skarbnik wyjaśniła, że całe zadanie ma być zrealizowane w latach 2019-2023 rada decyduje o harmonogramie tego zadania,
  - radny Piotr Sobko - w sierpniu komisja ma rozmawiać o kanalizacji, trzeba też wspomnieć o Smolcu, który w środku miejscowości nie ma kanalizacji, są szamba,
  - radny Wojciechowski wnioskował o zamknięcie dyskusji, poprawić zapis w uchwale i głosować,
  - Burmistrz – odbył dwa spotkania w Mokronosie i podtrzymuje deklarację, kanalizacja to nie jedyne zadanie, odpowiedzialność za budżet ponosi Burmistrz i Skarbnik, które należy wykonać, jeśli zredukujemy zadanie i przerwujemy kanalizację na 2022 rok to w 2022 roku trzeba będzie wydać 40 mln zł. na kanalizację a co z innymi zadaniami jak szkoła w Krzeptowie, przedszkole w Kątach Wrocławskich, z drogami, ze ścieżkami rowerowymi,
  - radna Anna Skórczak przypomniała, że w poprzedniej kadencji opracowano wpi, w którym zakończenie kanalizacji wschód rozpisana była do 2023 roku, Mokronos Górny miał się zakończyć w 2022 roku,
  - Antoni Kopeć liczy na to, że zostanie zaciągnięta pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, w ślad za pożyczką idzie dotacja w wys. 25%, która pomoże zakończyć zadanie zgodnie z planem, całe zadanie powinno zakończyć się w roku 2023 roku, a w 2022 r. zakończy się kanalizacja Mokronosu Górnego zgodnie z wpf, wnioskował o zamknięcie dyskusji w tym temacie.
- Wniosek o zamknięcie dyskusji podjęto głosami 20 „za”  
Uchwałę podjęto głosami 19 „za”, 1 „wstrzymujący się”

## **12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej gminy Kąty Wrocławskie,**

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Wprowadza się zmianę między dwoma zadaniami współfinansowanymi ze środków UE, zmniejsza się o 350 tys. zł nakłady na zadanie budowa sieci dróg rowerowych na terenie gmin Jelcz-Laskowice, Kąty Wrocławskie, Sobótka a zwiększa się o 350 tys. zł kwotę na zadanie pn. budowa sieci dróg rowerowych – droga rowerowa Kąty Wrocławskie - Nowa Wieś Kącka oraz Sadków – Sadowice , wprowadza się zadanie dostosowanie linii kolejowej nr 247 dla obsługi pasażerskiej poprzez budowę przystanku kolejowego i budowę parkingu w Mokronosie Górnym, budowa kanalizacji wschód kontynuacja,  
Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju radna Anna Skórczak  
Uchwałę podjęto głosami 20 „za”,

Obecnych 19 radnych

**13. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Wrocław,**  
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że była już podjęta taka uchwała wraz z uchwałą budżetową, zwiększa się kwotę o 60 tys. zł na linię autobusową 607 relacji Wrocław-Biskupice przez Cesarzowice, Mokronos Dolny, Jaskotle i Pietrzykowice,  
Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju radna Anna Skórczak.

Burmistrz na pytanie radnego Antoniego Kopeć odnośnie uruchomienia linii autobusu miejskiego w Smolcu odpowiedział, że zanim pojawi się autobus informacja o uruchomieniu nowej linii musi być opublikowana 12 m-cy przed tym faktem, informację opublikowano w kwietniu 2019, w kwietniu 2020 pojawi się nowa linia,  
- Piotr Sobko zapytał o łącznik Żwirki –Wigury – aktualnie jest w fazie projektowej, projektowana jest ścieżka rowerowa, realizacja w roku 2020  
Uchwałę podjęto głosami 19 „za”

**14. Projekt uchwały w sprawie zlecenia kontroli problemowej w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Kątach Wrocławskich,**

Projekt uchwały omówiła radca prawny. Grupa radnych złożyła projekt uchwały zadania określone w par 80 ust. 1i 2 statutu gminy.

- radna Wanda Laszczyńska wniosowała o zmianę terminu przeprowadzenia kontroli z uwagi na liczne imprezy sportowe, nie dawno była w GOKiS kontrola,
- radny Tomasz Giniewski poparł wypowiedź przedmówczyni, wniosował o wydłużenie terminu do dnia 30 czerwca,
- radna Katarzyna Sebzda-Sztul proponowała przeprowadzenie kontroli we wrześniu,
- radny Antoni Kopeć proponował zakończenie kontroli do 15 sierpnia,
- radny Sebastian Kotlarz zapytał czym spowodowana jest potrzeba przeprowadzenia kontroli,
- radny Jarosław Wojciechowski odpowiedział, że uchwała jest pokłosiem pisma jakie wpłynęło do radnych, zaproponował termin 20 czerwca,
- Burmistrz potwierdził, że był audyt w GOKiS i kontrola inspekcji pracy, zaproponował termin kontroli do 24 czerwca,
- radna Danuta Drożdż – Komisja Rewizyjna ma planie kontroli kompleksową kontrolę GOKiS w listopadzie, prosiła o określenie terminu przeprowadzenia kontroli problemowej,
- radna Katarzyna Sebzda-Sztul, jako przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu nie wie o jakich problemach w GOKiS-ie jest mowa,
- radny Jarosław Wojciechowski – termin kontroli 24 czerwca akceptuje, problem to pismo skierowane do radnych i odpowiedź na interpelację jaką trzymał w dniu sesji,
- radny Piotr Sobko upewnił się, że kontrola dotyczy tylko majowego pikniku rodzinnego,
- radny Tomasz Giniewski wniosował o zakończenie dyskusji i przyjęcie terminu kontroli na dzień 24 czerwca br.

Wniosek o zakończenie dyskusji podjęto głosami 20 „za”

Uchwałę podjęto głosami 20 „za”

## 15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie.

Projekt uchwały uzasadnił przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
Uchwałę podjęto głosami 15 "za", 2 "przeciw", 3 "wstrzymujące się".

### 9. Sprawy różne, wolne wnioski.

1. Wniosek radnego Jarosława Wojciechowskiego o podjęcie działań i analizy funkcjonalno analitycznej i oddzielenie funkcji sportu od kultury w GOKiS od 1 stycznia 2020 roku.

Radny Jarosław Wojciechowski uzasadnił wniosek, proponował wzorowanie się na gminach, które tak postąpiły.

- zastępca Burmistrza – wniosek jest zasadny ale zbyt wczesny, obecnie prowadzone są 4 duże inwestycje sportowe, nie ma jeszcze miarodajnych kosztów utrzymania Delfinka, w Kobierzycach budżet na kulturę 4,5 mln zł i na sport 3 mln zł. Druga sprawa to zatrudnienie, czy takie wystarczy, kierunek słuszny, trzeba rozpocząć dyskusję,
- radny Tomasz Giniewski – popiera wniosek, ale sprawa wymaga głębokiej analizy, szczególnie analizy kosztów,
- radny Piotr Sobko proponował nie określanie czasu, wniosek jest słuszny i popiera,
- radny Jarosław Wojciechowski zaproponował wykreślenie z wniosku terminu,
- Burmistrz poddał pod rozagę formy w jakiej miałyby funkcjonować.

Wniosek o podjęcie działań funkcjonalno analitycznych w celu oddzielenia funkcji sportu od kultury w GOKiS.

Wniosek podjęto głosami 16 "za", 2 głosy „wstrzymujące się”

2. Wniosek o stworzenie możliwości pomocy organizacjom pozarządowym w pozyskiwaniu środków zewnętrznych źródeł finansowania ich działalności i wypełnianiu wniosków

Radny Jarosław Wojciechowski uzasadnił wniosek, jest wiele możliwości pozyskania dofinansowań z różnych źródeł ale stowarzyszenia sobie nie radzą,

- radny Piotr Soko uważa, że wniosek jest słuszny, ale brak jest możliwości technicznych w urzędzie,
- radna Katarzyna Sebzda-Sztul, uważa, że wniosek jest niezasadny,
- radny Antoni Kopeć – wyjaśnił, że chodzi o jakąś zewnętrzną organizację, która pomoże wypełniać wnioski i rozliczać dotacje,
- Burmistrz – idea jest dobra tylko jaki jest cel, czy pomoc w pisaniu wniosków, czy znalezienie pośrednika do pozyskiwania dotacji, pośrednik pobiera opłatę, urząd zawsze pomaga przy w poszukiwaniu środków i wypełnianiu wniosków

Wniosek podjęto głosami 14 „za”, 3 „wstrzymujących się”

3. Wniosek radnego Wojciechowskiego o przygotowanie projektu uchwały intencyjnej wyrażającej poparcie idei utworzenia wrocławskiego związku metropolitarnego

Radny Jarosław Wojciechowski uzasadnił wniosek

- radny Antoni Kopeć zapytał, czy związek metropolitarny ma skupiać gminy okalające Wrocław, czy być rozciągnięty aż po Milicz,
- Burmistrz – Wrocław sam nie może istnieć, jest już niewydolny w wielu dziedzinach, idea jest zasadna. Jest potrzeba powstania podmiotu, który rozwiąże wiele problemów gmin okalających Wrocław.

Wniosek Burmistrza o udzielenie zgody na przystąpienie do podmiotu aglomeracyjnego.

Radny Jarosław Wojciechowski wycofał złożony wniosek.

Wniosek podjęto głosami 18 „za”.

4. Wniosek dotyczący wydania opinii w sprawie wywiązywania się z obowiązków Pana Antoniego Kopeć i Pani Małgorzaty Wujciów

Radca Prawny wyjaśniła, że opinia ma związek z zarządzeniem Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych, który wzywa Przewodniczącego RM do wydania opinii. Sprawa wiąże się z kontrolą kompleksową prowadzoną w Urzędzie MiG przez RIO, dotyczy roku 2016. Rada powinna wykonać zarządzenie Rzecznika, opinia jest pozytywna rada powinna wypowiedzieć się w tym temacie.

- radny Jarosław Wojciechowski wyraził wątpliwości, czy rada taką opinię powinna wydać,

Wniosek o pozytywną opinię w sprawie wykonywanych obowiązków przez byłego Burmistrza i Skarbnika Gminy podjęto głosami 15 „za”, 2 „wstrzymujące się”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu.

Przewodniczący RM poinformował o planowanych w najbliższym czasie imprezach sportowych.

Burmistrz MiG zaprosił wszystkich do udziału w obchodach święta naszego miasta.

Radny Tomasz Giniewski poinformował, że istnieje potrzeba zająć się sprawą boisk i placów zabaw przy szkołach, które powinny być ogólnodostępne przez 7 dni w tygodniu.

Radna Beata Czuchrowska zapytała o częstotliwość sprzątnięcia Rynku i opróżniania koszy na śmieci, estetyka miasta daje wiele do życzenia – Burmistrz odpowiedział, że sprzątnięcie odbywa się zgodnie z harmonogramem i na zgłoszenie do ZGK, koszy w Rynku jest za mało, te co są, są zbyt małe.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodniczący zamknął VIII sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała:

*A. Sauerwein*

Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Kątach Wrocławskich

*G. Pacyna*

Grzegorz Pacyna